

暖心迎冬至 我区各社区开展丰富多彩的冬至主题活动



品味着那些被定格在宣纸的历史纹理和温度。

活动中，社区党员、志愿者们走上街头，将冒着热气的手工水饺、亲手编织的“中国红”围巾、新鲜出炉的“幸福”拓印，一一送到外卖骑手、环卫工人、物业人员等新就业群体及户外工作者手上，妥妥地为他们开启了“寒冬关爱模式”。

饺子迎冬至，情暖户外人。工业路社区工会驿站举办了一场别开生面的“饺子飘香迎冬至 社区馨暖户外人”主题活动，邀请众多户外劳动者欢聚一堂，包饺子迎冬至，共度温馨时刻。

活动当天，工会驿站志愿者一大早就开始忙碌起来，精心准备包饺子的食材。当户外劳动者们结束了上午的工作，陆续来到驿站时，站内已经弥漫着浓郁的馅料香气。

在祥云社区，居民与工作人员齐聚一堂，共同参与了一场别开生面的包饺子活动。现场气氛热烈而融洽，大家分工协作，揉面、擀皮、包馅，一双双巧手在食材间穿梭，一会儿，一盘盘形态各异却满载温情的饺子便整齐地摆满了桌面。

为了增添更多乐趣，社区特别设置了“幸运饺子”，内藏小硬币作为惊喜。随着热腾腾的饺子上桌，大家不仅享受着美味，还满怀期待地寻找那份特别的好运。每当有人吃到“幸运饺子”时，都兴奋地兑换小礼品，脸上洋溢着如冬日暖阳的笑容，感染了在场每一个人。

为让学生了解冬至习俗，感受中国传统文化底蕴，区新建小学开展“冬至暖阳 饺子飘香”主题教育活动。学生们与家人一起动手包饺子，体验这一传统节日的乐趣。通过选择不同的馅料并亲手捏制，孩子们不仅学会了如何制作美味的饺子，还从中体会到了劳动带来的快乐和成就感。

（记者 孙畅 刘世平 张怡馨 李立营 冯佳雯 王明玥 安琪 通讯员 李小童 白煊 付文慧 何静 钟玲 陈艳丽 王晓明 田佳鹭 薛燕菊 马聪 王娟 任彤 张新雷 姚洁 朱珊珊 吕红斌 徐吉雨 杜明慧 郭杜娟 安平 法育军 房佳 窦慧娟 韦丹蕊 司梦瑶 吴航 李弘扬 王蒙）

区、晨光社区举办“迎冬至·包饺子”活动。活动现场，无论是经验丰富的老手，还是初次尝试的年轻人，每个人都热情高涨地加入到包饺子队伍中来。只见一双双灵巧的手忙碌着，将面皮与馅料巧妙地结合在一起，很快，一盘盘形态各异但同样美味可口的饺子便呈现在众人面前。这些饺子不仅承载了人们对美好生活的向往，也体现了社区团结协作、相互尊重的美好氛围。

此外，社区还特别成立了“暖心服务队”，专门负责将新鲜出炉的饺子送到辖区特殊群体家中。每到一家，服务队都会亲切询问对方近况，并送上最真挚的祝福。对于那些行动不便或生活困难的居民来说，这份来自邻里间的温暖无疑为他们带来了极大的安慰和鼓励。

二十里铺社区开展冬至暖心慰问活动，为辖区失独家庭、百岁老人、重病患者、低保户和困难党员送去爱心饺子。

活动当天，社区工作人员与志愿者们齐聚一堂，和面、调馅、包饺子，随后，分组将水饺送到慰问对象家中。在百岁老人家中，志愿者们送上热气腾腾的水饺，仔细询问老人的身体状况和生活需求；面对失独家庭，工作人员耐心倾听他们的心声，给予情感上的慰藉与支持；对于低保户和困难党员，也分别带去了相应的关怀物资与鼓励话语。

在祥云社区，居民与工作人员齐聚一堂，共同参与了一场别开生面的包饺子活动。现场气氛热烈而融洽，大家分工协作，揉面、擀皮、包馅，一双双巧手在食材间穿梭，一会儿，一盘盘形态各异却满载温情的饺子便整齐地摆满了桌面。

为了增添更多乐趣，社区特别设置了“幸运饺子”，内藏小硬币作为惊喜。随着热腾腾的饺子上桌，大家不仅享受着美味，还满怀期待地寻找那份特别的好运。每当有人吃到“幸运饺子”时，都兴奋地兑换小礼品，脸上洋溢着如冬日暖阳的笑容，感染了在场每一个人。

为让学生了解冬至习俗，感受中国传统文化底蕴，区新建小学开展“冬至暖阳 饺子飘香”主题教育活动。学生们与家人一起动手包饺子，体验这一传统节日的乐趣。通过选择不同的馅料并亲手捏制，孩子们不仅学会了如何制作美味的饺子，还从中体会到了劳动带来的快乐和成就感。

（记者 孙畅 刘世平 张怡馨 李立营 冯佳雯 王明玥 安琪 通讯员 李小童 白煊 付文慧 何静 钟玲 陈艳丽 王晓明 田佳鹭 薛燕菊 马聪 王娟 任彤 张新雷 姚洁 朱珊珊 吕红斌 徐吉雨 杜明慧 郭杜娟 安平 法育军 房佳 窦慧娟 韦丹蕊 司梦瑶 吴航 李弘扬 王蒙）

老旧小区“焕新记” 居民幸福再升级

近日，济源路街道商业街社区老旧小区改造项目正如火如荼进行，一系列惠民举措落地，为昔日老旧小区注入新活力，赢得了居民广泛点赞。

此次改造涉及中心路17号院和中心路26号院。走进中心路17号院，可见施工团队忙碌身影，建筑外立面翻新是“重头戏”。过去墙面起皮、褪色严重，如今专业人员铲除旧漆，粉刷环保新材料，楼栋穿上“新衣”，色彩明亮且保温防水性能大增；同时，楼道也更换上了照明灯具。

中心路26号院楼梯间一层楼的基础设施也迎来“新生”。坑洼不平的道路“下岗”，取而代之的是平坦宽阔的过道。“里子”工程同样不含糊。小区院内、储藏室更换落水管、屋面上人孔盖板，解决了长期困扰居民的漏水、堵塞难题；楼内强电管线规整，消除“空中蜘蛛网”，用电更稳、隐患全无。

“通过改造，环境变好了，往后生活肯定更舒心，心里暖乎乎的！”居民刘大妈开心地说道。

下一步，商业街社区将建立长效管理机制，巩固改造成果，切实提升居民群众幸福感和满意度。

（记者 冯佳雯 通讯员 王雪）

警社联动守牢居民“钱袋子”

岁末年初，各类诈骗活动呈高发态势，诈骗手段也层次不穷，请您一定要谨慎小心，做到不听、不信、不转账……”为守护辖区居民财产安全，近日，金昌社区妇联与社区民警走访入户进行“防诈”宣传。

走访入户中，社区民警结合近期发生的典型诈骗案例，尤其是在节日里频繁出现的网络购物退款诈骗、冒充亲友借款诈骗以及虚假投资理财诈骗等，向居民详细剖析诈骗分子的狡猾手段与作案流程。通过一个个鲜活的案例，让居民深刻意识到诈骗可能就隐藏在日常的生活之中。

在宣传过程中，社区妇联向居民发放反诈宣传手册，手册以图文并茂的形式展示了各种防诈骗小贴士与应对策略，特别提醒家里老年人，面对陌生人的花言巧语和各种看似诱人的“福利”“优惠”，要做到“不听、不信、不转账”，切勿因一时疏忽让诈骗分子有机可乘。

接下来，社区将持续推进反诈宣传工作，警社联动，共同为社区的安宁与居民的幸福保驾护航，让居民们安心迎接新年的到来。”金昌社区负责人说道。

（记者 李立营 通讯员 张纪玲）

居民就医遇困难 社区“网格”来帮忙

“喂，你好，我是4号院的居民，我前段时间做手术了，现在右侧大腿疼得受不了了，能不能送我去医院看看啊？”近日，新安路街道昌盛街社区接到了一通求助电话，社区党委书记刘阳了解到居民赵阿姨的就医需求后，立即带领三级网格长赶往赵阿姨家。

据了解，赵阿姨六十多岁，患有严重的腰椎病，近期做过手术，行动不便，家中子女在外地无法陪同。网格长赶到赵阿姨家中后，一边安抚其情绪，一边仔细观察症状，后决定立即带她前往区中医院诊治。

排队、挂号、缴费、取药，网格长忙前忙后帮助赵阿姨就医。在陪同老人回家的路上，赵阿姨激动地说：“今天多亏了你们，不然我都不知道该怎么办了，谢谢你们，谢谢社区！你们就像我的亲人一样！”

社区党委书记刘阳表示：“社区作为服务群众最基层的窗口，时刻聚焦孤寡老人、残疾人等重点人群的实际需求，及时给予生活上的帮助。今后，我们将继续把为民服务的宗旨落实落细。”

（记者 王明玥 通讯员 刘阳 楚含笑）

“智慧助老”进社区

“拿着智能手机不会用，很想学学，这次讲座非常实用，解决了我很多疑惑，感谢社区和小雨点公益为我们提供了这么好的学习机会。”

为解决社区老年人“用机难”问题，12月16日，汇才街社区党委联合小雨点公益组织，举办“我来教你用手机”知识小课堂，帮助老年人掌握基本的智能手机使用技巧，享受科技带来的便利。

课堂上，小雨点公益的老师们教授大家怎样清理手机缓存、关闭APP广告弹幕等，以及如何使用微信、紧急电话拨打、抖音娱乐、新闻阅读等等。手把手指导老人实际操作，针对老年人在使用手机过程中遇到的不同问题，一一给予了详细解答，得到了居民一致好评。

随后，又通过多个电信诈骗案例，向老人们细致讲解了电信诈骗防范技巧，提醒大家妥善保管好身份证、银行卡、密码等，不随意点击微信、短信上的可疑链接等，建议大家使用“国家反诈中心”APP，为老年人构筑反电诈安全护盾。

（记者 安琪 通讯员 张胜玲）

“入户义剪”暖人心 敬老服务显真情

严寒的冬日，行动不便的老年人理发成了一个棘手问题。为此，通航社区新时代文明实践站联合裕心媛康养机构，开展入户理发志愿服务活动，为社区的老年人们送去温暖与关怀。

活动中，志愿者们带着理发工具走进居民家中，一边耐心地为老人们修剪头发，一边与他们亲切地交谈，聊家常、谈生活，欢声笑语充满了每个家庭。在志愿者的巧手下，老人们原本稍显凌乱的头发很快变得整齐利落，整个人也显得精神了许多。志愿者们的细心服务和精湛手艺赢得了居民们的广泛赞誉。

“我身体不好，天气也越来越冷，出门理发更是不方便。没想到志愿者们能上门理发，真是贴心！”社区居民王阿姨感动地说。

此次活动，不仅解决了行动不便居民的理发问题，也拉近了社区与居民之间的距离。下一步，通航社区将针对居民实际需求和困难，开展更多便民服务，向居民传递更多爱与关怀。

（记者 张怡馨 通讯员 秦越）

“围炉务虚”强知行 “热辣滚烫”开新局



时至年末岁尾，2024“杀青”在即，面对新年新局，机遇如何抓？难题怎么破？优势如何扬？短板怎么补？《大学》有言：谋定而后动，知止而有得。12月12日，中心路街道颐苑社区的“围炉务虚会”松弛发轫，辖区民警、党员、微网格长、社区合伙人、小区物业等围坐一席，针对社区治理工作开启了一场思想“众筹”。

会议开始，大家首先通过一系列影像资料共同回顾了今年社区治理工作的整体开展情况：翡翠华庭小区完成了林间小路铺设、21户居民喜提日思夜盼的“大红本”、社区增设“周末不打烊”的儿童课堂、90个便民充电桩如愿完成加装……一件件落地生效的群众实事被写进民生答卷；高龄老人网格平台快捷链接照护服务、“合伙人”慷慨解囊为残疾人排除家庭消防隐患、一场救治重病男孩的邻里接力……一个个鲜活的网格故事通过镜头娓娓道来。现场，社区党支部书记徐竞伟对今年所有默默无闻为社区建设、治理献力的排头兵们点赞致谢。

接着，大家围炉共语，侃侃而谈，聚焦“明年工作干什么？重点项目怎么干”等话题进行了“头脑风暴”，试图通过接地气的思想碰撞，打开工作思路，为2025年社区工作谋篇布局、敲定方向。

“我代表里居民呼吁：建议沟通协调一下，让小区的充电桩价格再平价、亲民一些！”

“要想把管理的权利真正交给全体业主，楼院成立业委会是第一步！”

“我们党员也想发挥作用啊，就是有时候时间上不太允许，明年咱们在时间上再斟酌一下。”

经过热烈的探讨，很快，大家的思想达成共识：必须保

社区大变身 “合伙人”开启治理新时代

在社区发展治理工作中，中心路街道汇丰社区积极转变思路，创新“社区合伙人”机制，探索多场景合作模式，通过空间、运营、治理合伙，激发社区发展内生动力。

深化“五社联动”，打造“公益合伙人”，让治理“空白点”变为“新亮点”。聚焦居民热点、难点、堵点问题，汇丰社区以“共建共治共享”为导向，推行“党建引领、网格吹哨、资源报到”的微网格管理机制，通过“找事、找人、找点”，立足居民需求发布“匠人招募令”，发掘“能人”一技之长，发展理发展、缝纫匠、磨刀匠、维修匠等“巧匠人”成为个体社区合伙人，打造“5元理发”“老裁缝”等N多个社区合伙人项目，为居民提供缝补、理发、磨刀、维修（房屋、小家电）等服务，累计服务500余人次。同时，通过社区合伙人项目链接更多资源，实现社区服务有效提档升级，把社区变成集合“便民、惠民、利民”的服务综合体，让居民幸福感获得感

不断增强。

探索“抱团共益”，打造“发展合伙人”，让“输血公转”变为“造血自转”。社区坚持“用活公用房、赋能社区治理、反哺居民受益”的工作思路，积极链接“发展合伙人”，探索“抱团发展、效益共赢”的新模式。引入社区合伙人“文渊图书俱乐部”“巧房装饰”“刘氏按摩”“圆墨书法”“初心沙画”等5家新消费场景，盘活闲置空间，从“共建”“共治”入手，到“共享”落脚，实现社区公共空间运营从“输血”到“造血”的转变。比如，文渊图书俱乐部利用社区现有的场地和设施资源实行资源共享，建立社区多元化教育场所，为青少年提供科普教育、技能等个性化服务。

依托“居民议事亭”，打造“治理合伙人”，推动“有事好协商”深度融入基层治理。将社区议事厅搬到居民小区的

不断增多。

探索“抱团共益”，打造“发展合伙人”，让“输血公转”变为“造血自转”。社区坚持“用活公用房、赋能社区治理、反哺居民受益”的工作思路，积极链接“发展合伙人”，探索“抱团发展、效益共赢”的新模式。引入社区合伙人“文渊图书俱乐部”“巧房装饰”“刘氏按摩”“圆墨书法”“初心沙画”等5家新消费场景，盘活闲置空间，从“共建”“共治”入手，到“共享”落脚，实现社区公共空间运营从“输血”到“造血”的转变。比如，文渊图书俱乐部利用社区现有的场地和设施资源实行资源共享，建立社区多元化教育场所，为青少年提供科普教育、技能等个性化服务。

<